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VERBALE N.20

SEDUTA DEL 12 APRILE 2022
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 12 (dodici) del mese di aprile, la Commissione
8 è convocata
in  modalità  online  secondo quanto  previsto  dal  dispongo  del  Presidente  del  Consiglio
Comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022,  alle ore 9,00 con il seguente ordine dei
lavori: 

Comunicazione della Presidente;
Espressione del parere sulla Proposta di Delibera n. 15/2022 avente per oggetto: 
“Modifiche al Regolamento di Polizia Urbana (Del. Cons. n°69/2008) Legga 20 Febbraio 
2017 n. 48, recante disposizioni urgenti in materia di sicurezza delle città”;
Espressione del parere sulla Proposta di Delibera DPC/2022/00020 del 01/04/2022 “ 
Approvazione rendiconto esercizio finanziario 2021 ”;
Analisi ed espressione del parere sulla Mozione n. 286/2022 avente per oggetto: In merito
alla realizzazione dell’anagrafe delle telecamere”.  Soggetti Proponenti: Federico Bussolin, 
Michela Monaco, Luca Tani.
Approvazione verbale precedente seduta;
Varie ed eventuali;

alle  ore  9,00  sono  presenti  i/le  Consiglieri/re:  Innocenti,  Rufilli  in  sostituzione  della
Consigliera Bonanni, Pampaloni, Piccioli; alle ore 9,05 Monaco, Dardano; alle ore 9,10 De
Blasi.

La Consigliera Alessandra Innocenti, in qualità di Presidente, accerta la presenza  dei/delle
Consiglieri/re: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Innocenti Alessandra
Vicepresidente Monaco Michela
Componente Bonanno Patrizia      (Assente) Rufilli Mirco
Componente Dardano Mimma
Componente De Blasi Roberto
Componente Pampaloni Renzo
Componente Piccioli Massimiliano

e apre la seduta alle ore 9,10 essendo presente il numero legale.

Sono presenti: la Direttrice Francesca Cassandrini, il Dirigente Filippo Cioni e il Consigliere
Federico Bussolin;
è presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 8.

La Presidente Alessandra Innocenti  apre la seduta presentando gli  argomenti all’o.d.g.
relativi all’espressione di parere di tre atti.
La  Presidente,  dopo  aver  ringraziato  tutti  per  la  loro  presenza  e  in  particolare  la
Presidenza  che  ha  permesso  lo  spostamento  di  orario  della  seduta  rispetto  a  quella
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abituale, passa subito all’espressione di parere sulla Proposta di Delibera n. 15/2022 già
presentata dall’Assessora Benedetta Albanese e che riguarda la modifica di tre articoli del
Regolamento di Polizia Urbana; pertanto la Commissione esprime: Parere Favorevole con 5
(cinque)  voti  favorevoli:Alessandra  Innocenti,  Mirko  Rufilli,  Mimma  Dardano,  Renzo
Pampaloni, Massimiliano Piccioli; 2 (due) presenti non votanti:Michela Monaco, Roberto De
Blasi.
La Presidente a seguire pone all’espressione di parere la Proposta di Delibera N° 20/22
relativa all’approvazione del rendiconto dell’esercizio finanziario 202, esaminata durante la
seduta congiunta di tutte le Commissioni Consiliari di ieri 11 aprile, durante la quale, la
Direttrice  Cassandrini  ha dato le informazioni  tecniche e oggi  è  presente per  ulteriori
approfondimenti. 
La Presidente Innocenti chiede ai Consiglieri se desiderano fare ulteriori osservazioni ma,
non  essendoci  richieste  di  interventi,  si  passa  all’espressione  di  parere  dell’atto;  la
Commissione esprime: Parere Favorevole con 5 (cinque) favorevoli: Alessandra Innocenti,
Mirko Rufilli, Mimma Dardano, Renzo Pampaloni, Massimiliano Piccioli;  2 (due) contrari:
Michela Monaco, Roberto De Blasi.
La Presidente Innocenti, passando al terzo punto dell’ o.d.g., dà la parola al Consigliere
Bussolin per illustrare la mozione N° 286/22 della quale è il proponente e con la quale si
invita il  Sindaco e l’Amministrazione Comunale a valutare la realizzazione dell’anagrafe
delle telecamere, coordinandosi con il Comitato per l’ordine e la sicurezza pubblica e a
sensibilizzare i privati dotati di sistemi di videosorveglianza circa il coinvolgimento nella
redazione dell’anagrafe.
Al  termine della presentazione dell’atto,  prende la parola il  Dirigente Filippo Cioni  per
spiegare come funziona il sistema delle telecamere nel Comune di Firenze, già collegato
con diciotto sale operative tra cui tutte le Forze dell’Ordine, Procura e altre sale operative;
già  dotato  di  un’anagrafica  interna  dove  ogni  telecamera  è  ben  codificata,  sia  con  il
numero  di  riferimento  del  quartiere,  sia  con  il  numero  di  riferimento  delle  stesse
telecamere che sono già ben referenziate perché permette alle stesse Forze dell’Ordine di
avere una facile lettura e individuazione delle telecamere anche con una ricerca molto
easy sullo stesso sistema; basta digitare poche parole per rintracciare le varie telecamere
presenti sul territorio. Attualmente il sistema consta di circa 1.400 telecamere e il numero
è in continuo ampliamento e in fase d’installazione.
Si apre un’ampia discussione alla quale partecipano i Consiglieri Piccioli e Pampaloni che
propongono il ritiro dell’atto da parte del proponente perché superato.
Alle ore 9,50 entra in videoconferenza il Consigliere Cocollini Emanuele.
Partecipano alla discussione anche la Consigliera Dardano e il Consigliere Cocollini.
La Presidente Innocenti ricorda ai presenti ciò che ha illustrato il Dirigente Filippo Cioni per
chiarire alcune temi posti nelle considerazioni degli interventi precedenti.
Al termine del dibattito il  Consigliere Bussolin chiede che l’atto sia votato; pertanto la
Presidente  pone  la   Mozione n.  286/2022 all’espressione di  parere  e  la  Commissione
esprime: Parere Contrario con 5 (cinque) voti contrari: Alessandra Innocenti, Mirko Rufilli,
Mimma Dardano, Renzo Pampaloni, Massimiliano Piccioli; 3 (tre) voti favorevoli Michela
Monaco, Emanuele Cocollini, Roberto De Blasi.

La Presidente Alessandra Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore  10,05

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Innocenti Alessandra
Vicepresidente Monaco Michela
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Componente Bonanno Patrizia      (Assente) Rufilli Mirco
Componente Cocollini Emanuele
Componente Dardano Mimma
Componente De Blasi Roberto
Componente Pampaloni Renzo
Componente Piccioli Massimiliano

La Segretaria La Presidente
Antonina S. Ferrara Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta del 25/05/2022
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